

ПАМЯТЬ

Они для нас –
всё ещё живы...

«В конце 80-х годов прошлого века в центре города, рядом с администрацией, был построен необычный дом, на первом этаже которого расположились городской музей, городской выставочный зал и отдел искусств Центральной городской библиотеки», – такими словами известный городской литератор Александр Матвеевич Цирлинсон обозначил одно из главных событий культурной жизни Новотроицка в своей книге «Годы. Люди. Судьбы».

Отдел искусств стал вторым домом для писателей и поэтов, художников и музыкантов, мастеров декоративно-прикладного искусства и народных умельцев. Музыкальные вечера здесь были душевными, поэтические встречи – ностальгическими, художественные выставки – яркими, фотовыставки – оригинальными.

Объединение творческих людей в сообщество и, без преувеличения, в большую семью стало возможным благодаря совместным усилиям Е. Афанасьевой, А. Цирлинсона и Б. Антоненко. Елена Викторовна была заведующей отделом искусств, Александр Матвеевич – литератором, Борис Егорович – врачом, поэтом, спортсменом... И как же больно рассказывать об этих прекрасных людях в прошедшем времени! Пусть литературный труд не был, как это принято говорить, их основной профессией, но они были талантливыми и многогранными личностями, которые внесли большой вклад в сохранение и развитие культуры Новотроицка и всего Оренбуржья. Их объединяла книга.

Читатели всех возрастов любили тематические мероприятия, организованные Еленой Викторовной, с радостью приходили на творческие встречи с Александром Матвеевичем и Борисом Егоровичем, чтобы узнать об их новых произведениях, послушать полюбившиеся стихи в исполнении самих авторов. Стоит ли говорить, что совместно организованные ими мероприятия становились настоящими праздниками для читателей!

Сколько задумок было воплощено в жизнь Еленой Викторовной, Александром Матвеевичем и Борисом Егоровичем. И сколько планов было намечено ими. Будучи зрелыми людьми, они двигались от цели к цели с юношеским задором. Казалось, судьба не скоро им скажет: «Стоп!». И вдруг... практически в одночасье, с разницей всего лишь в несколько дней, сердца наших дорогих соратников по книжному делу перестали биться.

Земная жизнь Бориса Егоровича Антоненко закончилась 2 июля 2023 года, Александра Матвеевича Цирлинсона – 5 июля 2023 года, а Елены Викторовны Афанасьевой – 6 июля 2023 года. Каждый из них любил Новотроицк, каждый вложил в него частицу своей души. И в памяти всех горожан они навсегда останутся подвижниками литературного творчества и настоящими целителями душ человеческих.

Что же касается нас, новотроицких библиотекарей, наша скорбь о товарищах не утихает. Но мы не говорим, что они покинули нас... Они ушли в мир иной. Нас не оставляет ощущение, что по ту сторону земной юдоли все они продолжают жить, творить и с теплотой в добрых глазах наблюдать за нами...

Светлая и добрая память о Елене Викторовне Афанасьевой, Александре Матвеевиче Цирлинсоне и Борисе Егоровиче Антоненко сохранится в наших сердцах навсегда, а их имена – в истории нашего города.

Коллектив Централизованной библиотечной системы.



Б. Антоненко



А. Цирлинсон



Е. Афанасьева